四川财经职业学院2013年
中层正职领导职位选拔任用工作实施方案
为进一步加强学院干部队伍建设，提高学院教育教学管理水平，根据工作需要，学院党委决定开展中层干部选拔任用工作。按照《党政领导干部选拔任用工作条例》和有关规定，经四川省财政厅党组同意，制定本实施方案。
 一、指导思想
坚持德才兼备的用人标准，坚持公开、公正、平等、竞争、择优的原则，努力推进学院干部队伍管理的科学化、民主化和规范化，逐步形成人才脱颖而出，干部能上能下，梯队结构合理，充满生机与活力的选人用人机制。充分调动全院教职工的积极性，努力建设一支能够适应高职教育教学发展需要的高素质干部队伍。
二、工作原则及基本要求
坚持党管干部；任人唯贤，德才兼备；群众公认，注重实绩；公开、平等、竞争、择优的原则，按照“岗位公开、合理安排、竞聘上岗”的要求，体现“个人自愿与组织需要相结合、竞聘上岗与组织考察相结合，干部培养与干部使用相结合”。

 三、选任职位及职数

组织人事处处长1名、科研处处长1名、财税金融系主任1名。

    四、资格与条件
（一）符合《党政领导干部选拔任用工作条例》中要求应当具备的政治思想、业务能力、工作作风等基本条件。
（二）编制内在岗教师和具有干部身份的职工。
（三）年龄要求：50周岁以下（1962年9月1日以后出生）。

（四）在下一级职位任职时间3年以上（2010年8月31日前任职）。
 （五）学历及其他要求：（1）行政岗位，具有大学本科及以上学历；（2）教学、科研部门岗位，具有大学本科及以上学历，取得副高及以上职称。
（六）通过四川省拟任县处级党政领导职务政治理论水平任职资格考试。
（七）近三年年度考核结果均为合格及以上等次。
    五、选任办法
本次竞聘上岗工作主要由报名与资格审查、个人陈述与民主推荐、年度考核评价、组织考察与民主测评、确定任职人选、公示与任命等环节组成。其中民主推荐环节采取分决制，年度考核评价环节采取加分制，确定任职人选环节由院党委成员采取票决制。
（一）报名与资格审查。采取个人自愿报名，由参加选任者自愿填写《四川财经职业学院中层领导干部竞聘上岗报名登记表》，因公出差的同志可委托他人或电话报名。过期未报名的，视为自动放弃。报名结束后，由组织人事处和纪委进行资格审查，资格审查情况在校园网公布。
    （二）个人陈述与民主推荐。召开个人陈述及民主推荐大会，由资格审查合格人员进行个人陈述，由七级职员及以上行政人员、具有中级及以上职称的专业技术人员、离退休党支部书记、各部门中层领导干部参加大会。个人陈述按抽签决定的顺序进行，时间10分钟以内。主要陈述个人基本情况及参加选任的想法和打算。
根据个人陈述和德才表现情况，参会者以无记名投票方式对陈述人进行民主推荐，在推荐表中的同意栏中打钩不超过选任数，多钩为无效票，不打钩视其为不同意。
    民主推荐结果采取“三票制”加权重计分进行统计，满分为100分。其中：A票（学院院级领导）满分为35分，B票（各部门中层领导干部）满分为30分，C票（其他参会人员）满分为35分。
    换算公式为：标准分＝A＋B＋C

    A＝院级领导投票数÷实到院级领导人数×100×35％
    B＝中层领导投票数÷实到中层领导人数×100×30％
    C＝其他参会人员投票数÷实到其他参会人员人数×100×35％
    （三）年度考核评价。年度考核评价实行加分制，对参加选任上岗人员2010年以来年度考核优秀情况（上报财政厅确认的年度考核优秀等次）进行量化加分，年度考核等次为优秀的每一年加1分。年度考核评价在民主推荐标准分值基础上加分。
    （四）确定考察对象。职位按1：2的比例取民主推荐标准分和年度考核分合计，总分过半并排在前两名的同志（若职位只有1人参选，且总分过半的同志）拟为考察对象。党委会根据其德才表现和民主测评、年度考核评价及党风廉政等情况，确定一名考察对象并公布人员名单。
（五）组织考察与民主测评。实行考察预告制，公布考察工作方案。组织考察主要采取个别谈话方式。个别谈话的范围为考察对象所在的部门全体人员。对考察对象德、能、勤、绩、廉进行全面考察。被考察人的党风廉政情况需由组织人事处向学院纪委征求意见。凡经组织考察不符合任职条件和学院纪委回复不能提拔任用的人员不提交党委会讨论。   

（六）确定任职人选。根据考察结果情况及平时表现情况，召开党委会研究任职人选，并报四川省财政厅党组同意后确定。        

（七）公示与任命。
公示7天，公示期满后，公示结果不影响任职的进行任职谈话和廉政谈话，并办理任职手续。
六、实施步骤
（一）9月18日，公布实施方案和职位。

（二）9月22日，组织报名。下午4：30前，自愿参加选任的人员到组织人事处报名。因公出差的同志可委托他人或电话报名（028-84642014）。过期未报名的，视为自动放弃。

（三）9月23日，资格审查。对报名人员进行任职资格审查，校园网上公布审查合格者名单。

（四）9月24 日下午2：00，个人陈述与民主测评大会。

（五）公布考察人员名单。

（六）对考察对象进行组织考察，就其党风廉政情况征求学院纪委意见。

（七）公示、任前谈话，办理任职手续。

七、其他要求
1、参加干部选拔任用者要讲大局、讲团结、讲纪律，
既要积极参与选拔任用，又要正确对待自己、正确对待组织、正确对待群众，防止影响团结、影响工作，防止非组织行为。 

2、各级领导和组织部门的工作人员在选任工作中，要严格执行《党政领导干部选拔任用工作条例》及相关规定，自觉遵守组织、人事工作纪律和保密纪律。
3、学院纪委、监审处对此项工作进行全过程监督。认真对待群众的举报、申述，纠正违纪行为，对有关责任人提出处理意见和建议。
4、群众反映意见和建议联系电话：纪委，028-84642076；组织人事处，028-84642014。
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