对外合作交流

我院学生到德国实习问题解答

一、关于实习接受方德国F+U萨克森公益教育有限责任公司

德国F+U萨克森（F+U Sachsen gGmbH）是一家国际化的、培训内容广泛、培训机制灵活的职业教育公益有限公司。至2009年，已成功地规划并完成了130多个欧盟的职业教育培训项目，并接待了来自中国华东、华南、西 南、东北等数十所高等院校的进修师生。 

二、F+U萨克森的培训优势 
1.美丽的培训基地

F+U萨克森国际学员培训基地位于开姆尼兹市艾舍德尔。该培训中心是一 个7 公顷的封闭式校园，坐落在半山腰上。这里依山傍水、风景优美，生活、娱乐、运动、实训设施齐全。中国师生们评价这里有如度假村。 
 2. 丰富的培训经验

F+U萨克森有丰富的接待中国进修生、预科生的经验，自1999年以来，就开始和中国的高等院校合作，先后有广东、上海、江苏、浙江、四川等省市的教师和学生在德国完成了进修或实习，取得了良好成效。 

 3. 过硬的培训质量
秉承德国先进的“双元制”教育理念，F+U萨克森培训课程的内容和服务质量等在中国的合作伙伴中享有很高的声誉。也基于此，F+U萨克森获得了中国政府和德国驻华使（领）馆的格外的关怀支持，使中国赴德学员实现了100%的签证通过率。 

三、我院学生实习项目 
1.企业模拟训练。学生们借助一套非常仿真的企业管理软件进行强化学习和实际操作，该企业管理软件模拟企业现实环境，全过程融合了企业经营管理过程中所涉 及的财会管理、人力资源管理、企业战略管理、国际金融和投资等专业知识，从初级、高级两个层次较为真实地反映了企业从简单到复杂的一系列的经营管理运作过程和决策过程；
 2.模拟公司见习。学生们被安排到相关专业的“训练基地”见习，从创办一家贸易公司所需要的资源条件开始，了解公司的运作程序，并分别在公司内的人事部、 财务部、销售部、采购部进行轮岗操作，具体了解企业的各主要职能部门的运作； 
 3.市场营销策划。学生们通过网上搜罗有关资料，自选产品，进行产品的调查、产品设计、目标市场选择、包装、定价、渠道、促销等策划工作，并把策划文案课 件制成电脑演示盘，提高学生的动手能力和实战能力。 
 4.组织参观考察。学生们可参观开娒尼兹、莱比锡、德累斯顿、迈森、柏林等城市的汽车制造厂、化工厂、印刷厂、水厂、发电厂、木制品厂、当地的德国工商 会、海关等，尤其是位于德国首都柏林的奔驰汽车生活空间、德累斯顿的大众汽车玻璃工厂，那些科学化、现代化的大工业管理模式使学生大开眼界；
 四、实习时间及费用
实习时间原则上为2011年3​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​月——2011年5月
实习期间费用约3100欧元，约合人民币31000元，包含了实习学费、吃住费、参观考察费、往返机票等费用，如果不到欧洲考察，实习期间费用约2500欧元，约合人民币25000元。
五、为有志到德国留学的同学提供预科后、留学德国的服务。
依据《自由萨克森高等教育法》的相关规定，经由国际高等教育中心理事会和萨克森州高等院校听证会研究审批，2005年9月7日F+U萨克森专门组建了为国际学员服务的预科学院。按照中国教育部和德国政府关于中国学生赴德国留学的协议，我院学生，在完成国内的学业和一定的语言培训后，可以申请入读德国F+U萨克森预科学院。 

根据F+U萨克森与德国米特维达大学等院校的协议，凡进入F+U萨克森预科学院的国际学员，也同时获得了这些大学的入学注册资格（在完成一年预科，并经考试合格后，能正式进入这些大学入读），并同时获得在德国合法打工的权利，这对于免除留学生家庭经济压力和改善留德生活具有决定性的意义。
六、生活：
早餐一般为欧式，备有面包、各式香肠、煎/煮鸡蛋、黄油、水果、冷/热牛奶、果汁、咖啡、茶等；午餐一般为正式西餐，分头盘（一般为汤或沙拉类）、主盘（肉排类）、甜点（雪糕或其它甜点心），配有米饭及各类中式调味品，如辣椒酱等；晚餐一般 为自助餐。备有热菜、冷盘、水果、米饭或面食等。
住 宿：  因培训地点更换，住的条件将有所不同。但绝大多数时间为两人标准间。室内有独立卫生间、电视机、冰箱、暖气、24小时热水、毛巾、浴巾等。房间每日有人清 扫。住地另有洗衣房，可投币使用。
学习 ：   每周五日工作制。上午8点半至11点半，下午1点半至4点半。学习计划与内容根据事先确定的培训安排。
业余生活 :   周末将安排文化参观或休息。平时将根据情况安排前往酒吧、DISCO、游泳馆等。另外，培训基地有室内及室外运动设施，供学员使用。电脑室晚上免 费供学员上网。学员住地另有电视房及小厨房供学员使用。
保险 ：   所有学员在德国培训期间都享有F+U为学员购买的急性病与意外医疗保险。保险范围为：治疗、药物、绷带、辅助材料（根据医生处方）、住院期间的食宿、治疗、必要的交通、急救、手术及手术相关费用、简单补牙、医用辅助行走工具。
注：我院08级学生如有到德国实习需求，请于12月10日前到教务处报名。
联系人：成老师   电话：028—84642020

                                    四川财经职业学院教务处
                                     二〇一〇年十一月三日
